
 

MINISTÉRIO PÚBLICO DA PARAÍBA 
PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA 

Comitê de Tecnologia da Informação 

ATA DA NONA REUNIÃO DO COMITÊ DE TECNOLOGIA DA 
INFORMAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO.  
  
  

Aos dois (2) dias do mês de junho do ano de dois mil e oito (2008), às 
nove horas e trinta minutos (09h30min.), no auditório “Procurador de 
Justiça João Bosco Carneiro,” reuniu-se o Comitê de Tecnologia da 
Informação, instituído pela INSTRUÇÃO NORMATIVA GPGJ nº 003/2007, 
de 1º de outubro de 2007, e designado pela Portaria Nº 1.392/2007, 
publicada no 2º Caderno do Diário da Justiça do dia 11 de outubro de 
2007, composto pelos seguintes Membros: Procurador de Justiça 
Alcides Orlando de Moura Jansen, Secretário-Geral do Ministério 
Público Cláudio Antônio Cavalcanti, Promotor de Justiça 
Corregedor Alexandre César Fernandes Teixeira, Promotor de 
Justiça Gustavo Rodrigues Amorim, Diretora de Planejamento 
Arlinda Maria Pimentel Rodrigues Leite, Maria José Gomes de 
Oliveira, Chefe do Departamento de Informática, Felipe Sette 
Carneiro de Morais Chefe Substituto do Departamento de 
Informática e o Assessor de Informática Daniel Cavalcanti Lins 
Falcão. A reunião foi coordenada pelo Promotor de Justiça Doutor 
Alexandre César Fernandes Teixeira, em virtude do gozo de férias 
regulamentares do Dr. Alcides Jansen, conforme registro na Ata da 
Sétima Reunião do COMTI. O Dr. Alexandre abriu os trabalhos, 
justificando aos presentes a ausência da Diretora de Planejamento, por 
motivo de falecimento de familar desta, e designou a Chefe do 
Departamento de Informática, Maria José Gomes de Oliveira, para 
secretariar os trabalhos do COMTI. Em seguida, submeteu à aprovação 
dos presentes a ata da oitava reunião do Comitê de Tecnologia da 
Informação do Ministério Público; aprovada, todos os membros 
assinaram o referido documento, e o Dr. Alexandre pediu para que a 
secretária do Comitê que encaminhasse por meio de ofício uma cópia à 
Procuradora-Geral de Justiça. Com a palavra, o Dr. Gustavo falou sobre 
a celebração do Convênio do Conselho Nacional do Ministério Público 
com o Conselho Nacional de Justiça, argumentando, juntamente com o 



Doutor Alexandre, que esse processo do convênio poderá demorar até 
algum resultado prático. O Dr. Gustavo complementou que outros MP's 
já estão em estágio de maturidade em termos de software, e a 
Instituição não pode esperar, até porque, em momento, algum o 
convênio pode impor essa solução de software e que nenhum prazo foi 
definido, destarte que a implantação do Arquimedes, deve prosseguir. 
Ainda, sobre o Arquimedes, Daniel informou que será disponibilizado um 
ambiente de testes no Departamento de informática, onde o código 
fonte já se encontra e que uma versão gratuita do banco de dados 
Oracle já está devidamente instalada. Sobre a situação do inventário 
dos equipamentos e estrutura de rede de Informática, o Dr. Gustavo 
pediu providências em caráter emergencial, pois desde a criação do 
COMTI não foi efetivado nenhum levantamento. Maria José alegou que 
foi recomendado aguardar o inventário geral do Ministério Público. 
Ainda, com a palavra, o Dr. Gustavo solicitou que fosse elaborada uma 
planilha com cronograma de execução e custos, com a designação de 
dois técnicos para visitar todas as Comarcas de imediato, a fim de 
subsidiar a implantacão da rede, uma vez que a consulta telefônica fica 
inviável, levando em conta a falta de conhecimento técnico das pessoas 
que respondem pelas Promotorias de Justiça, e que fosse apresentada 
essa necessidade à Procuradora-Geral para se estabelecer plano e prazo 
para discussão final na próxima reunião extraordinária do COMTI, 
inicialmente agendada para o dia 23 do corrente. Maria José ponderou 
sobre a mudança do link do COMTI para o ambiente da Intranet, 
considerando que os assuntos abordados dependem de aprovação 
posterior da Excelentíssima Procuradora-Geral de Justiça, o que foi 
aprovado por unanimidade. Retomando a palavra, o Dr. Gustavo 
perguntou sobre a situação dos 19 notebook”s, e Maria José informou 
que o processo está com o Pregoeiro Aloísio Junior para uma nova 
licitação, na modalidade de pregão eletrônico, com previsão para o dia 
doze do corrente mês, devido ao último certame, que teve como 
resultado licitação fracassada. O Dr. Alexandre falou sobre o processo 
de contratação de digitadores para alimentação do Sistema de Recursos 
Humanos, ressaltando que a proposta do SENAI apresenta pontos 
positivos, como o tempo de serviço proposto, que parece ser muito 
rápido, caso realmente seja cumprido o prazo. Na seqüência, o Dr. 
Alexandre disse que as Atas de Inspeção da Corregedoria, como 
também as FAF's Fichas de Apoio Funcional do Promotores de Justiça, 
serão disponibilizadas na Intranet com a acesso restrito aos 
Corregedores e ao Conselho de Procuradores de Justiça. Maria José usou 
da palavra informando que o Departamento de Informática, devido ao 
crescimento e diversificação das atividades inerentes ao setor, sempre 
motivadas pela necessidade do Ministério Público da Paraíba em se 
inserir no contexto da Tecnologia da Informação, necessita que as 



atribuições tais como: desenvolvimento de sistemas, administração de 
rede e suporte técnico, detenham de chefia específica para o 
acompanhamento efetivo dos grupos de trabalho, com vistas a dotar o 
setor de TI de celeridade e eficiência para o desenvolvimento e 
acompanhamento das atividades meio e fim da Instituição. Diante do 
exposto e após ampla discussão, o Dr. Alexandre solicitou que se 
registrasse em ata a sugestão apresentada pelos Membros do Comitê 
que consiste em transformar o Departamento de Informática em 
Diretoria de Tecnologia da Informação, com um Departamento de 
Desenvolvimento e um Departamento de Suporte. Nada mais havendo a 
tratar, o senhor Coordenador deu por encerrados os trabalhos e Eu, 
___________________________, Secretária, lavrei a presente Ata, que 
assino com os demais Membros do Comitê de Tecnologia da Informação 
do Ministério Público da Paraíba. Em João Pessoa aos 2 de junho de 
2008. 
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